

# 落後三局反勝 三奪世界盃錦標

# 馬龍巴黎奧運添信心

乒乓球世界盃澳門站在剛剛過去的周日(21日)圓滿落幕，當中35歲的國乒隊長馬龍在決賽再展現王者霸氣，在落後三局下上演大逆轉，力戰七局擊敗隊友林高遠，第三度奪得世界盃男單錦標，更是個人第30個世界大賽冠軍。

他不諱言職業生涯首次在落後三局的情況下奪冠，「生涯來到這階段，是對我增強了很大的信心」，為巴黎奧運注入強心針。

◆香港文匯報記者 葉詩敏 綜合報道

2月 在世界團體賽奪冠後揚言將告別賽場的馬龍，不得不承認職業生涯已步入夕陽，惟這名中國乒乓球名將繼續為自己的輝煌成就添光彩。他周日與首次躋身世界盃決賽的林高遠爭冠，事實上他在準決賽以4:0戰勝王楚欽後，觸傷頸部，決賽時需貼着肌貼帶傷作戰。

### 坦言「超額完成任務」

甫開戰馬龍就連失三局，不過在乒壇曾完成兩圈大滿貫的馬龍沒有令澳門場館的球迷失望，該經驗老將在第四局展開反撲連贏四局，以總局數4:3(9:11, 9:11, 5:11, 11:8, 11:6, 11:4, 11:8)強勢反勝隊友，繼2012及2015年後，時隔九年第三次奪得世界盃冠軍。

奪得最後1分的馬龍，鬆開手上的球拍，雙手指天慶祝。這樣的慶祝動作，以往在馬龍身上並不多見。今年10月即滿36歲的他，大概深深感受到時間指針的跳轉吧。

2012年、2015年世界盃，馬龍先後戰勝法烏、樊振東奪冠。這一屆一路走來，他沒想過能贏得冠軍，賽後他坦言「超額完成任務」，指賽前目標是打入四強。

「事實上，我已獲得不少錦標，但它們大多是在決賽上從一開始就對我有利而贏得的；這是我第一次在落後三局之下奪冠，職業生涯來到這個階段，對我增強了很大的信心。」馬龍說。他此前曾直言，現時的自己不論大小賽事都不容易，因此甚至失去「打大賽」的感覺，「以前知道是世界大賽就會比平時更積極，但現在每次比賽都必須出盡全力。」接受了現階段的自己，放低姿態卻保持高要求，以35歲之齡奪得了第三個世界盃冠軍。

### 感謝沒有放棄的自己

賽後，馬龍在社交媒體寫下：「一趟神奇而又魔幻的旅程，12年也是一個輪迴，任何時候，都有比放棄更好的選擇。感謝沒有放棄的自己，謝謝所有為我們加油的大家。」12年留下的不僅是歲月痕跡，還有強壯起來的自己。



◆馬龍激情慶祝三奪世界盃。 圖為圖片

◆馬龍與孫穎莎(右)賽後自拍留念。 中新社



◆馬龍(右)在落後三局的情況下反勝隊友林高遠。 新華社

這是馬龍職業生涯第30個世界冠軍，也是他在巴黎奧運周份量最重的一個，「擊敗王楚欽及林高遠等球手，給我很大的心理提升。(距離奧運會)還有不到100天，中間有很多訓練和比賽，也有很多不確定性。」馬龍表示這個階段更應做好當下，每一場比賽都非常重要，他將在下月出戰WTT沙特大滿貫賽。

## 國乒男隊巴黎奧運陣容出爐



◆王楚欽高居國乒男單奧運選拔積分榜首。 新華社

香港文匯報訊(記者 陳曉莉)隨着澳門女子世界盃的結束，國乒男隊已選出巴黎奧運參賽陣容：馬龍將參加團體賽，樊振東與王楚欽參加單打及團體賽。女隊方面，則要待5月的沙特大滿貫賽後才能確定。

目前奧運男單選拔積分排名第一的是王楚欽，總積分22,425分；排名第二的是樊振東，17,678分，該兩名選手自動獲得奧運會單打的參賽名額。雖然馬龍跟林高遠分別在澳門世界盃賽獲得單打的冠軍，但他們的總積分跟樊振東和王楚欽差距明顯。馬龍的奧運會選拔積分為14,535分，由於下個月的沙特大滿貫賽不計算在男隊的選拔積分中，故國乒男隊的奧運會參賽陣容已經出爐。其中作為國乒定海神針的馬龍，在團體賽的作用無可替代，他既能在單打比賽穩定軍心，又可在雙打比賽跟隊友進行很好的磨合。因此，馬龍當仁不讓地成為國乒男隊團體賽的必然人選。

女乒方面，則要待5月的沙特大滿貫賽後才能確定終奧運陣容。至於奧運會混雙賽事，則是由王楚欽/孫穎莎參賽。

## 中國競走隊奪世界團體賽兩冠



◆中國女隊獲得20公里團體冠軍。 新華社



◆中國隊奪男子10公里團體冠軍。 新華社

香港文匯報訊(記者 陳曉莉 綜合報道)2024世界團體競走錦標賽於當地時間21日在土耳其安塔利亞拉開戰幕。中國隊奪得20公里女子團體與10公里男子團體冠軍，另外尚獲10公里女子團體亞軍以及混合接力第11名。

是項賽事設女子10公里、男子20公里以及男女馬拉松競走混合接力。其中，在女子20公里賽場，馬振霞以1小時27分55秒的成績獲得第二名，另一中國選手李海英名列第六，史宇霞得第七，助中國隊勇奪團體冠軍。而在男子10公里競走比賽中，石升吉、羅偉傑分獲男子組二、三名，令中國男隊獲得團體冠軍；女子方面，中國隊屈居團體亞軍。

至於最艱辛的男女子馬拉松競走混合接力，中國共派出3支隊伍參賽。賀相紅、切陽什姐組成的中國二隊以3小時03分10秒獲得第十一名，張俊、楊家玉組成的中國一隊走出3小時03分46秒的成績，緊隨其後獲得第12名。而李炎東、劉虹組成的中國三隊，則以3小時06分40秒的成績排名第二十五位。根據規則與本次比賽最終排名，中國隊可派出兩支隊伍參加巴黎奧運會該項目比賽。其中來自青海的中國首位藏族奧運金牌獲得者切陽什姐與搭檔賀相紅，獲得該項巴黎奧運會參賽資格。

## 趙顯臻奪奧運入場券 王瑋駿退役

香港文匯報訊(記者 張發兒)巴黎奧運賽艇亞洲及大洋洲資格賽上週五(19日)於韓國忠州舉行，港隊分別出戰4個項目，趙顯臻於周日在男子單人雙槳艇決賽取得第4名，成功奪得巴黎奧運入場券，個人第二次出戰奧運會。



◆趙顯臻將第二次出戰奧運會。 資料圖片

去年9月初的世錦賽是首個提供巴黎奧運入場券的賽事，但賽期與杭州亞運相近，港隊因此並沒有出戰，未能以世錦賽排名爭奪奧運資格。今次亞大區資格賽，港隊派出6人出戰全部4個項目。在男、女子輕量級單人雙槳艇賽事有趙顯臻及洪詠甄出戰。杭州亞運銅牌得主趙顯臻在上週五初賽以7分19秒09完成2000米賽事，第一

組首次出線；上週六續戰準決賽，趙顯臻再度於第一小組以首名出線。去到周日的決賽，趙顯臻划出7分02秒22的成績，以第4名完賽。由於是次資格賽提供5個巴黎奧運名額，趙顯臻因此成功取得奧運入場券。

另一方面，於杭州亞運奪得男子雙人單槳無舵艇金牌的王瑋駿，則在社交平台宣布退役。他表示感激一路以來遇過的教練、朋友、家人等，並指：「早已計劃衝完亞運後轉型，開展人生新篇章，將會加入HKACED(港協暨奧委會旗下香港運動員就業及教育部)，以另一個身份繼續為香港體壇服務。」

## 巴科爾膺港超3月最有價值球員

香港文匯報訊(記者 陳曉莉)「2023/24球季：中銀人壽香港超級聯賽每月最有價值球員」，經過專業評審團遴選後，「3月最有價值球員」由東方的首席射手巴科爾奪得，這也是該位30歲的西班牙外援繼去年11月後，再次贏得這一獎項。

有別於一些賽期疏落的港超球會，東方在3月共踢了6場賽事，其中攻入4球的巴科爾獲得大部分專業評審青睞，最終以超過42%的得票，贏得「3月最有價值球員」。今次也是巴科爾繼去年11月之後，再度當選每月MVP。連同上周日對香港U23之戰個人包辦4個入球，他自去年10月加盟至今，在聯賽已累積了13個入球，加上在各項盃賽也有9球進賬，巴科爾至今為東方上陣26場共射入了22球。



◆東方首席射手巴科爾

被問到入球停不了的秘訣，巴科爾表示：「多謝隊友的鼓勵和教練信任，我能夠再次取得這獎項是全隊的功勞。」他表示：「作為足球員，獎項是我們進步的動力之一，於日常訓練及比賽我都會努力做得更好。對於個人獎項，我通常不會想太多，因為只要專注幫助球隊表現得好，其他都會自然來。」

## 朱文佳 陳浩源西班牙賽摘金



香港文匯報訊(記者 陳曉莉)西班牙殘疾人羽毛球國際賽於當地時間4月15日至21日舉行，港隊派出3名運動員出戰男、女子單打及混合雙打賽事(左圖)。其中，朱文佳和陳浩源分別於男子SH6級單打及混合WH1、WH2級雙打賽事中勇奪金牌。另外，陳浩源亦於男子WH2級單打賽事中取得一面銅牌，至於朱文佳/蔡詠琪組合亦在SH6級混合雙打中奪得銅牌。之後他們就會於4月23日至28日轉戰西班牙托利多第二站賽事。

## 張安達止步桌球世錦賽首輪

中國選手張安達當地時間21日在謝菲爾德以4:10敗給資格賽選手鍾斯，止步桌球世錦賽第一輪。這是世界排名第11位的張安達第一次以種子選手身份出戰世錦賽，但他發揮不佳，20日與琼斯過招後以2:5落後，21日再戰也未見起色，最終以4:10告負。連續兩日的比賽中，張安達只有一次單桿超50分。世界排名第44位的鍾斯表示，張安達雖然是種子選手，但已經好幾年沒來克魯斯堡參賽，「所以比賽對他來說也很艱難。我們倆都有些緊張，而當你打丟了球，緊張感會更強烈。」

◆新華社